Si scelga tra i materiali proposti quello che garant isce all'albero mostrato in
figura un vita di almeno 200000 cicli con un coeffi  ciente di sicurezza X=2

Materiale o O - (MPa)
C20 450 240 220
C30 650 450 250
C40 710 500 280
C60 850 600 320
40NiCrMo7 1050 900 550
35NiCrMo15 1750 1300 620

agta di comando

z valvola con molla
di richiamo
Caarei=zi )
=Sercizio 2:
Datti
- irna esplicata dalla molla: 1820 N
- el bilanci 95 mrmn
- © 45 mm

- lungh :
- lunghezza ratto 13:
- diametro d1: 16 mm

- diamnetro d2: 20 rmm
- diamnetro d3: 24 mm
- raggio raccordi: 1.5 rrm

Fattori di intaglio_effettivi _per un albero sede di una cava per chiavette o linguette

i Condizione del Tipo di chiavetta o linguetta

materiale dellalbero Incastrata Dritta Americana
Torsione |Flessione |Torsione |Flessione |Torsione |Flessione

Ricotto 1,3 1,6 1,3 1,3 1,6 2,0

Temprato 1,6 2,0 1,6 1,6 24 3,0
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Valori del fattore di sensibilita all'intaglio g per gli acciai:

Fattore di forma

Fattori che influenzano la vita a fatica:

Sollecitazione di TORSIONE

— —
—

Tensione di rottura (MPa) |

— (a) 300

— (b) 400

— (c) 500
(d) 600

(e) 700
(f) 800

Coeff. di sensibilita all'intaglio q

(g) 1000

(h) 1200
(i) 1400
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Raggio di intaglio (mm)

25

3

35

4 4.5
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Carico di rottura a trazione (MPa)




